

# SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

## Előfizetési árak:

Egész évre ——— 8 korona.  
Félévre ——— 4 korona.  
Negyed évre ——— 2 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

Kapható Spitzer Jakab könyvnyomdájában

## Szerkesztőség: Telefon sz. 29.

Sárbogárd, Kohn Bertalan-féle ház,  
ahova a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

## Kiadóhivatal: Telefon sz. 22.

Sárbogárd, Andrassy-ut 417. —  
ahova a lap anyagi oldalát érintő dolgok intézendők.  
(Hirdetések, előfizetés, ánylítás.)

## Ellentétek család és iskola között.

Irta: Kává

A gyermekekre a mellék körülményeken kívül legnagyobb hatással a család és az iskola van. Minthogy mindenkinek van családja és iskolába járó gyermeke vagy rokona, e két tényezőnek kölcsönös hatása mindenkit érdekelni fog.

Egész munka csak ott jöhet létre, hol e két tényező egymást megértve, karöltve fáradozik a jó eredmény eléréseért. Sajnos, igen gyakran óriási eltérések mutatkoznak a család és iskola között.

Elsősorban ama meggyökeredett téves felfogás ellen kell sikra szállnom, mely az iskolát és vele együtt a tanítót is mostoha gyermekének tartja és a reá költött összeget nagyrészt kidobott pénznek, pazarlásnak, fényűzésnek tekintí. Pedig meggondolhatnák a szülők

— kik közvetve még az állami iskolának is fenntartói — hogy az iskola, hol a gyermek naponta 5—6 órát tölt, csak úgy lehet kedvelt és szívesen látogatott helye a gyermekeseregnek, ha a viszonyokhoz mérten legalább is olyan kényelmet nyújt mint a szeretett otthon. E kényelem abból állana, hogy az iskola tágas teremben rendes padok között, a tanításhoz és a gyermekek közös játékaikhoz szükséges felszereléssel rendelkezzék. Ha félórai munka után nem kellene a gyermekek szemét dörzsölni a megerőltetés miatt és ha az utca porát nem kellene a zárt levegőjű iskolában beszívnia — mit azután alig bir köhécseléssel kiköpködni — mennyivel erősebbek és egészségesebbek lennének a haza leendő polgárai.

Hát még a tanító! Milyen szívesen és szeretettel tartózkodnak az iskolában, ha éreznék és tudnák, hogy a szülők segítik munkájában és felmerülő panaszát nemcsak megszokott elégedet-

lenségnek, hanem a célért való lelkesedésnek és megérdemelt igényeiért való fáradozásnak vennék és kielégítenék. Sokan azt mondják ugyan, hogy e kívánságok láncolata sohasem érne véget, sajnos azonban sohasem volt a tanítóság olyan helyzetben, hogy a kielégíthetatlenség helyéget reá süthették volna.

Különben is a tanító kívánságai nem mindig egyéni érdekeket szolgálnak, hanem leggyakrabban az iskola épületének és felszerelésének javítását célozzák.

De nézzünk csak be az iskolába! 9 óra. A tanító már belemelegedett tárgyába és most lép be egy gyermek, hóna alatt táskájával. (Notorius későn jövö.)

„Hol v'ál fiam?”

„Otthon.”

„Miért jöttél későn?”

„A mama későn kelt fel.”

„Kedves fiam, mondd meg édes

## A SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

## A stikli.

Irta: pati Nagy Sándor.

Jó kis lány, szép kis lány volt Jolánka. Két barna szeme olyan huncutkásan villogott ki göndör fürtjei alól, hogy rövest kedve lett volna az embernek megbüntetni az ingerkedésért a kis pajkóst egy édes, forró csókkal, úgy hogy piros folt maradjon rózsaszín arcocskáján.

Jolán talán nem is vette volna nagyon rossz néven az ilyen fajta büntetést, de Isten tudja, még sem merete senki megpróbálni, hogy így szerezzon magának elégtelt azért a sok keserű szívbeli fájdalomért, mert mikor már valaki nagyon közel állott ahhoz, hogy elkövesse a merényletet, Jolánka arca olyan komolyságot öltött egy pillanatra, hogy a felhevült vér rögtön a fagypontra szállott le.

Pedig a másik perczben már mosolygott ismét a kis ördög, fehér fogaeszkáit mutatgatva.

Igy játszott, így bohoskodott valamenynyí fiatal emberrel. Azok hiába igyekeztek magukra disputálni, hogy ők-is csak játszanak a tizennyolcz éves gyermekkel, bizony-

bizony mindegyiknek a szívében ott régi-ésált már az a kis bogár, a mely addig öröl, addig fur-farag odabenn, míg átgyurja a kemény, rendíthetetlen szívet — puha, érzékeny tömeggé s olyan lesz az egész maszsa, mint az írósváj, melyet kedve szerint alakíthat, olvaszthat két izzó szemsugár.

Olyan volt Jolán, mint a pille, melyet a tavaszi napsugár melege fejtett ki burkából. Gondtalan vidám, Nem ismert még az élethől semmi mást, csak örömet és örömet.

A kis vidéki város fiatalága, mely egy-par hivatalnokból és a helybeli garnizon tisztjeiből állott, velósággal körútrajongta a kis rózsabimbót, ki napról-napra szépült. Napról-napra nagyobb erővel nyíltak szét az összehérselt levelek, hogy átváltoztassák a fakadó bimbót egy-kelet színdő alatt a virágok királynőjévé.

Illatos májusi nap volt. A mit a napsugárról, madárdalról, virágitallról el szoktak mondani ilyenkor, az mind benne élt abban a langyos levegőben, melybe mint puha selyem-palástba burkolódzott bele a gyönyörű erdei táj.

Jolánék majálisra készültek. A tiszték rendeztek a esernői erdőben. Mikor elérkezett az indulás ideje, Jolán oly sebbel-lob-

bal ugrott fel a hintóba, hogy a hágesóba beleakadt a ruhája lodra s egy jó darabon elszakadt. Ezt gyorsan össze kellett tüzdelni. Azokból a barna szemekből akkora könnyek pötyögtek ez-alatt, mint egy-egy babszem.

Biztosra vette, hogy most már rosszul fog mulatni a majálison; akár jithoa is maradhatnak ő miattá. Alig tudták megvigasztalni. Mire kiérték a esernői tisztásra, már javában húzta a cigány. Egyszerre, mint a raj, zudultak a fiatalok a hintó köré, s emeltek, kaptak, röpitettek a kis Jolust a tánczoló közbe. Szinte maga sem tudta, hogyan került össze Pali főhadnagygyal, csak azon vette magát észre, hogy mar a negyedik „ujra”-t tánczolják együtt.

Nem is olyan esunya gyerek az a Pali. A bajusza roppant gonddal van fölfele kanyarítva. A szemei ugyancsak hatalmas tüzzel ostromolják a Jolanét, úgy, hogy a kardét kezd nem szeretni a dolgot. Oda is furakodik mellőlük és a szubordináció hallatlan megsértésért kilátásban levő bűnhödes daezara. — batorodik Jolánkatól „el esedezni” az első negyest.

— Sajnálom, azt nem adhatom, mert már elkerte a mostani tánczosom, hanem a második a magae, Pá!

anyádnak, hogy máskor korábban keljen fel és keltsen fel téged is, mert pont 8 órakor itt kell lenned az iskolában. Ha még egyszer későn jössz, megbüntettek."

Haza megy a gyermek. Elmondja, édes anyjának, hogy a tanító ur azt mondta, hogy ne legyen lusta, keljen fel korán stb.

A k. mama fején persze vaj van és így védekezik:

"Mondd meg a tanítónak, hogy az iskolában parancsolgasson és nekem ne izengessen."

Más.

A tisztaságról van szó.

A tanító gondosan figyelmezteti a gyermekeket, hogyan mosakodjanak, miképpen tartsák rendben ruháikat, mit csináljanak, ha ruhájuk elszakad, végül figyelmezteti a gyermekeket, hogy másnap megméri ruhájukat és hogy tisztára mosták-e magukat.

Szomorú másnap!

Hogy hány gyermeknek volt még szakadt a ruhája és ki hogyan mosakodott, arról hallgassunk itt.

"X. nem mondtad, édes anyádnak, hogy szakadt a ruhád?"

"Tanító ur kérem én mondtam, meg azt is mondtam, hogy a tanító ur meg fogja nézni, de a mama azt mondta, hogy a tanító ur ne törődjék vele, azért én tudom a leckémet."

Y. Miért nem mostad meg a füledet?

"Tanító ur kérem a mama azt mondta, hogy majd a hét végén megmosdat."

"Kérd meg fiam édes anyádat, hogy máskor is mosdasson meg. Különben elég nagy fiu vagy te már, magad is meg tudsz mosakodni és ha

édes anyád nem ér rá, akkor csak használj magad jól a szappant, mert a tisztaság, fel egészség."

A gyermek otthon hűen elmondja a történeteket, mire a „jó mama” ezt feleli: Mondd meg a tanító úrnak, hogy semmi köze hozzá: söpörjön a maga háza előtt stb.

Ezek csak apróságok, de ki tudná végét — hosszúl keresni azon láncolatnak, ahol a szülők, — legyen az bármi okból is — a gyermekek előtt nem átallják a tanító jóra való törekvéseit gáncsolni, sőt azokról megvetőleg nyilatkozni. Meg sem gondolják olyankor, hogy milyen magot hintenek el a gyermek fogékony és okoskodó lelkében.

Mért hiszen, ha csak a jelzett esetekre vonatkozna és azoknál maradna még ezen vélemény, már az is öreg hiba lenne, de bizony tovább is megy az és megemészti mindazt, amit az iskolában jó t is lehet tanulni. Mert nem csak ilyen dolgok érdeklik ám a tanítót, hanem vannak ott nemesebb és általánosabb érdekű tanítások is. Már most mennyiben fogadja el a gyermek a vallásosságról, szülők iránti tiszteletéről, felebaráti szeretetről szóló tanításokat, ha kételyt ébresztettek benne a tanító szava iránt. Bizony, ha érdemes dolgot akarunk cselekedni, tovább kell látnunk az orrunknál és úgy cselekedeteink mint szavaink következményével előre kell számítanunk.

Nem mondom, lehetnek hibák a tanítóban is — végre ő is csak ember, de az bizonyos, hogy olyan nincs, ki úgy bírálna le egy szülőt, hogy az gyermeke fülebe jusson.

Különösen ajánlanám, — és ez a nevelés szempontjából is igen üdvös

lenne — ha szülők és tanítók itt-ott azon célból jönnének össze, hogy a gyermeknevelést érdeklő egy némely dologban véleményeiket kicsérélnék: de ha ezt nem is, bölcsen cselekszenek azok, kiknek, ha valami véleménykülönbségük van, egyenesen a tanítót keresik fel és viszont a tanító a szülőket.

## HIREK.

— **Uj közigazgatási gyakornoki állás.** A belügyminister a sárbogárdi szolgabírósnágnál a költségvetés kértében szervezett közigazgatási gyakornoki állást jóváhagyta.

— **Eljegyzés.** Szakács Andor máv. tisztviselő eljegyezte, Varga István helybeli építési vállalkozó szép és kedves leányát Meikét. (Ez alkalomból őszintén gratulálunk.)

— **Tolvajvilág Sárobgárdon.** Szinte már restelkedünk hirt adni arról a sok csúnya tolvajlásról, melyeknek tettesei mind sárobgárdi emberek. Lopnak nálunk mindent, tyukot, pulykát, csirkét, ekét, szerszámot, kerti veteményeket, virágot, szemet, talicskát, thujafát, amolyan fát, csak éppen — baktorsubát nem. Hogy mi a menyörgös menkiút csinálnak a mi éjjeli óreink, tulajdonképen miért is élnek, azt senki emberfia meg nem mondhatja. Nap-nap után követi egymást a sok gyalázatosság s az mind kiderítetlen marad. A közbiztonság érdekében el kellene tiltani a baktoreknek a subaviselést. A hús éjjeleken így kényszerítve volnának ide-oda topogni s nem aludni át az egész éjjelt a jó meleg subába burkolódzva, mint ez. többször tapasztalt kedves szokásukhoz tartozik. Legutóbb a Virágsarok tájékon loptak el bekerített, zárt udvarokból, kertekből mindenféle virágot, kerti veteményt. Igazán úgy élünk, mintha Sárobgárd „Cigányország” közepén volna. De a baktorsubába azért nem esik bele a moly! Ő. m. a. f.!

— **Jótekonyság.** Dr. Horváth Gyula országgyűlési képviselő és nővére, Horváth Károlyné szül. Horváth Julianna úrnő a sárobgárdi ref. egyház javára, szülei emlékére, 100—100 koronát adományoztak.

Egyet kacsintott azokkal a veszedelmes szemekkel s tovább cifrázta Palival.

— De micsoda dolog ez, bájos táncosnőm, hogy maga csak úgy rendelkezik az emberekkel, mintha királynőjük volna. A kadét kéri az első négyest és helyette oda adja neki a másodikat, pedig azt én akartam elkérni; engem meg lefőz azzal, hogy azt mondja a kadétnak, hogy én az első negyescsere angazsáltam, pedig eddig egy kukkot sem szóltam erről.

— Nos talán nem is tetszik? Hát miért nem szólt? Vigyázzon, mert még az első sem lesz a magáé; nézze csak a kövér Brenner kapitányt, milyen sóvár szemekkel néz erre.

Abba hagyta a cigány a csárdást nem sokára s Jolán visszakérült mamája mellé. Így kipirulva, pihegő kebellet úgy nézett ki, mint egy elfáradt galamb. Oda ült mellé nem sokára Bárdy Dezső. Nem volt rajta csillogó egyenruha, csak olyan közönséges szürkebe volt öltözve s a kis Jolán szeme mint ha mégis lágyabban simult volna végig a szürke ezivil-kabátban, mint a sok fényes attilán.

— Dezső. — fordult egyszerre Jolán a mellette ülő férfihez — mondja, de őszintén teleljen nekem, szeret magam igazán?

— Hogy szeretem-e? És még kérdeheti? Megmondtam már egyszer, szerintem ez elég; mért kérdi most újra?

— No, Dezső, legyen okos; hisz jól van. Elhiszem, hogy szeret; én is magát; s hogy ezt beh bizonyítsam, csinálok majd egy stiklit, de magának bele kell egyeznie mindenbe; ellentmondást nem tűrök s kis időre nem szabad feltékenykednie sem. Érti?

Ezzel ellebent Dezső mellől, az épen előtte meghajló Brenner kapitány karján. Olyan javaheli ember volt még a kapitány. Ifju volt a szíve, de kissé jobban megfáradt hízni a keletenél. Nem is igen űzte a szerelem sportját, de most akarátim kívül nagyon tüzet talált fogni a kis Jolán iránt.

— Hallja, Brenner, maga még nem is olyan öreg ember. Mért nem házasodik meg? — kérde Jolán.

A kapitány egy nagyot sóhajtott, úgy hogy szegény Jolán majd elfújta maga mellől. Nagy fenéket kerítve a dolognak, elmondta, hogy csak egyszer szeretett életében, de az a leány meghalt, még mielőtt magáévá tehetné volna. Azóta úgy lézengett a világban, mint egy szivtelen s csak most nemrég érezte vele valaki, hogy mégsem halt ki odabenn egészen az a kis hústömeg, a mit szívnek neveznek az emberek.

... Egy-két édes, bátorító pillantás és a kapitány szerelmet vallott Jolának, ki egy tökéletes nővérszülőhöz méltó ügyességgel játszotta a megzavarodott, meglepett kis leányt s végre olyas-formát rebegett, a mitől a kapitány egyszerre olyan jó kedvű lett, hogy állig várta a pillanatot, hogy egy-két pohár pezsgő elfogyasztásával megünnepelhesse életének e jelentős mozzanatát.

Elvált Jolántól, kit már mennyasszonyának tekintett s át adta őt a főhadnagy-nak.

Nem tudni mi volt a ezélya Jolának, de tény, hogy hasonló rövid idő alatt a főhadnagyból is kiesikart egy tüzes szerelmi vallomást s neki is sugott valamit a fülebe, a mitől ez is a pezsgős asztal mellé telepedett örömeiben.

Következett sorra a kadét. Ezzel már gyerekejétek volt végezni. Szegény fiu holt-szerelmes volt eddig is.

— Na jöjjön, Dezső, — szól egy óra múlva Jolán Bárdyhoz, — mutatok magának valami szépet. Tudja hol van az ördög sziklaja? Itt nem messze, 1—2 percznyire bent az erdőben.

— Igen, tudom. De micsoda szépet láthatnék én ott? Egy ormóttan négyeszetletű szikla az egész.

— **Színészet a vidéken.** Kerényi Ignác szintársulatával jelenleg Czecezen működik, hol igen szíves fogadtatásban van része. Itt tizenket előadást tartanak, melynek letelével — értesülésünk szerint — Herczegfalvát fogják meglátogatni.

— **A sáregresi babonás esetről.** Lapunk közlése nyomán az egész hazai sajtót bejárta Szentpéteri István sáregresi lakos története, ki abbéli szent meggyőződésében, hogy tehenét Farnadi Istvánra rontotta meg, az öreg, jó formán tetetetlen asszonyt egy seprénylél véresre verte. A sárbogárdi járásbírósa előtt e hó 10-én megtartott tárgyaláson Szentpéteri István be is ismerte, hogy Farnadi nént elpárolta, de enyhítő körülményekpen felhozta, hogy Farnadiné, bár erre sokszor kérte, nem volt hajlandó az istállóajtó belső felére felrajzolni azt a három ördögbockort, a mitől a beteg tehenet megszállott szellem felszedte volna a sátorfáját. Farnadinének ez a makacsodása hozta dühbe, hogy, ha egyszerű hatalma van rá, mért nem segít szegény megrontott jószágon. Az eset, Szentpéterire nézve, a bírósági tárgyaláson eléggé kedvezőtlen fordulatot vett, a mennyiben az orvosszakértő megállapította, hogy Farnadiné oly súlyos csontzúzódást szenvedett, amelynek még pár hétig eltart a gyógyulása. A babonás ember fölött ilyenekpen — büntettről lévén szó — a székesfehérvári törvényszék fog ítékezni.

— **Elmúltak a fagyos szentek.** Pongrácz, Szervác és Bonilác urak ezidén elég udvariasak voltak. Egy-egy hüvös, arisztokratikus legyintés és — továbbálltak. Nem is nagyon marasztotta ő kegyelmeket senki s mindenki örül, hogy letűntek a láthatárról minden nagyobb baj példul. Csak aztán eszükbe ne jusson visszatérni pár perere, mintha itt felejtettek volna valamit!!

— **Tűz.** F. hó 14-én d. u. 2 óra tájban Alsókörtvélyesen, özv. Strausz Simonné tanóján ismeretlen okból tűz támadt. Leégett egy lakoház és több melléképület. A tűzhöz a sárbogárdi tűzoltóság is kivonult, kik a tanabeliek segítségével a tüzet csakhamar localizálták. A kár jelentékeny. Biztosítva volt.

— **Tenyészállat díjazások járásunkban.** A földmivélségi miniszter a f. évi tenyész-

marha díjazások ezélszaira 2500 korona állampsegélyt engedélyezett. — Az állampsegélyt a gazdasági egyesület úgy használja fel, hogy járásunkban 2 községben és pedig Sárkeresztúron és Herczegfalván tartassék tenyész üző és tehen díjazás. A kiasztandó díjakból egy-egy községre 240 korona fog esni. — A díjazások idejét szeptember hóra állapította meg a választmány. A bíráló bizottság tagjai a gazdasági felügyelő és a gazdasági egyesületi titkár lesznek, a kik a helyszínén magukat szükség esetén 3—4 taggal fogják kiegészíteni.

— **Majális.** A Sárbogárdi Függetlenségkör által l. hó 12-én a nagyvendéglőben rendezett majális kitünően sikerült és 209 K. 70 fillert jövedelmezett a kör könyvtára javára.

— **Halál a vasuton.** F. hó 12-én a budapest-fiumei vonalon utazott egy anya 5 éves beteg gyermekével. A fővárosból hazájukba, Horvátországba igyekeztek. A gyermek azonban Sárosd és Sárbogárd között hirtelen rosszul lett és mire a vonat Sárbogárdra ért, már kiszenvedett. A pályorvos a halál okául vörhenyt állapított meg. Ennek folytán a beteget szállító kocsit nyomban lekapcsolták és fertőtlenítették. A halott gyermeket megfelelő óvintezkedések betartása mellett még aznap Sárbogárdon temették el.

— **Újítás a tekepályán.** A sárbogárdi Közbirtokosság a közohajnak engedve, f. hó 13-án tartott ülésén elhatározta, hogy a Porkoláb-fele nagyvendéglő udvarán lévő tekepályát a legrövidebb idő alatt fedett tekepályává alakíttatja át.

— **Öngyilkos gyermek.** Csónka György igari pusztá gazda f. hó 15-én valami esztelenségért megpirongatta, 13 éves József nevű fiát. Ezt a fia anyjára szivére vette, hogy bement a szobába, előkereste atyja revolverét és azzal föbe lölte magát. Mire szülei a szobába értek, a gyermek már meghalt.

— **Hölgyek részére nélkülözhetetlen újdonság!** A feltaláló által elnevezett és minden világrészben szabadalmazott „Egészségi fűző”, mely az összes eddigiék előnyét magában foglalja és felülmúl minden rendelés után készültet. Szabad mozgást enged, a gyomrot, bordát nem nyomja, a testnek remek formát kölcsönöz, könnyű, az ülésnél nem hátrányos. Előnye még abban is nyilván-

nul, hogy házilag mosható, mert a halesontot egy sokkal nemesebb anyag pótolja. Tartósságáért a feltaláló garanciát vállal. Egyedüli raktár Székesfehérvár és vidéke részére **Deutschi Gyula** utócai **BOGDAN és NEMES** uri és női divat különlegességek áruháza. Székesfehérvár. **Telefon 133.**

Lapkiadótulajdonosok: az alapítók.

**Értesítés!**

Van szerencsem a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy 16 év óta lenálló **cement és mükögyáramat** kibővítettem. Miután készítményeim éddig a legnagyobb elismerésnek örvendtek, ezután is oda fogok törekedni, hogy a nagyrabesült rendelőknek a legnagyobb megrendeléseit is pontosan kielégíthessém.

Gyáramat berendeztem a legújabb gépekkel, sajtolt, mintázott **geplapokat, mozaik lapokat római utaztatban, kutygyűrűket, betonhidakat** hármely nagyságban raktáron tartok. Kertvizákat mozaik díszítéssel, a legizlésebb formákban készítek. Minden e szakmába vágó beton építési munkálatokat elvállalok a legutányosabb árban.

Megrendeléseket pontosan és gyorsan készítek.

Övakodjunk az idegen hamisítványoktól!

Pártoljuk a hazai ipart!

Teljes tisztelettel

**VARGA ISTVÁN**

építési vállalkozó, cement és mozaiklapok gyára, SÁRBOGÁRD.

**CSARNOK.**

**A Tinódyakól.**

Irta: **Prepoliczay Korponay Aranka.**

(Vége.)

Sárbogárd-Tinód ref. egyház története is megemlékszik Tinódi Sebestyénről, irván: Tinódot illetőleg tudjuk, hogy a híres Lantos Tinódi Sebestyén itt született és a tisztított vallást követte. Utócai a legutóbbi időkig birtokoltak Tinódot.)

A törökök e vidékről való eltávozásával vissza tértek ősi birtokaikra a tinódi és környékbeli urak, miután több mint száz évig látol voltak és 1628-ig mitsem tudtunk felőlük. Első dolguk volt az elrongyolódott adomány levelek helyett új nádori adomány leveleket beszerezni és aztán megindult a megyei és Kapuváry család levéltára bizonyosága szerint a küzdelem a birtokokért, mert fiseus tette rá a kezét. És ez a küzdelem megszakítás nélkül tart hosszú évek során.

1713-ban Fiáth János tiltakozik, hogy Tinódy Péter nevet „y”-nal írja. De a Tinódyak ez évtől fogva „y”-nal írják nevüket. Mint tudjuk Lantos Tinódy Sebestyén I. Ferdinándtól 1553-ban nemeslevelet kapott.

1718-ban a királyi kinestar jogügyek igazgatója, pert indít Bogárd, Tinód és Rétzilás birtokokért Tinódy Péter, István, János, Erzsébet, Tinódy Judit és Anna ellen.

1739. Tinódy Ilona és erdektársai tiltakoznak ősi birtokuk Bogárd, Tinód és Rétzilás eladásá ellen.

Igy küzd, perlekedik a nemes Tinódy család 1854-ig, mikor is Tinódy István szemelyében kihalt.

A fent-írt és legnagyobb részben okmányokkal behozonyítható tények után az a szerény megjegyzésem, hogy a „sárbogárdi” patika meg is csak jogosan használja „Tinódy Sebestyénhez” való ezimet.

1. Toldy magy. Költészet története.

— Semmi, csak jöjjön velem. Igen érdekes dolgot fog látni.

Kart karba öltve, esőndesen haladtak a keskeny erdei úton. Nem vette észre távozásukat senki. Egyszer csak megpillantották az ördög szikliját. Lassan, nesztelenül értek annak tövébe.

— Most csókoljon meg, — suttozta halkan a leány — csókoljon meg, de hangosan, hogy czuppanjon! Nos hamar! — Egy . . . kettő . . . három!

— Megtörtént! S egyszerre három ágyugolyó rontott elő a szikla három oldaláról a kapitány, főhadnagy és a kadét. Dezső meglepetésében még most is átölelve tartotta a leányt, csak akkor bocsájtotta el, midőn ez keccesen meghajolva a tiszték előtt, bemutatatta őt.

— Uraim, bemutatom önöknek völégényemet — Bárdy Dezsőt.

— Ah! — Gratulálunk! — válaszolta a meglepetésében szólni is alig tudó hadsereg.

— Hogy termelt ott az a három ember a sziklánál egyszerre? — kérdé Dezső mosolyogva Jolánt, mikor már visszatértek a társasághoz — s mi szükség volt arra a hangos csókra?

— Te eszesi, — szölt a kis huncut,

hát mikor mindegyik szerelmet vallott, azt sugtam a füllükbe, hogy „legyen egy óra múlva az ördögsziklánál s majd ott megadom a választ egy esókban az én édes völégénykémnek”. — s az utóbbi szavainál szerelmesen a szemükbe néztem, hogy mindenik azt higgye, hogy ő az a bizonyos völégény, pedig én akkor te reád gondoltam. S hogy előbb össze ne találkozzanak, mielőtt mi odaérünk, megparancsoltam nekik, hogy a szikla oldalán foglaljanak állást s addig nem volt szabad kijelölt helyöket elhagyni, míg csak én egy czuppanást nem teszsek ezzel a két ajkammal ni.

És egy hatalmas latörzs oltalma alatt megint odatapasztotta két piros ajkát a Bárdy Dezső egő ajkára.

A homályos szürkületben olyan volt az erdő, midt egy elmosódott kép; fü. fa, virág illatozott, egy-egy dalos madár csicseregő énekével szóval mondott jóéjszakát kiesi párjának. Az egész mindenség behurkolódott a langyos tavaszi levegőbe, mint valami meleg, puha, selyem takaróba. . . .





160/vbajt. 1913.

**Árverési hirdmény.**

Alohított bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-c. 102. §-ai értelmében közhírré teszi, hogy a székszárdi kir. törvényeseknek 1913. évi 3181. sz. végzése következtében Müller Testvérek cég javára 1000 kor. s jár. iránti ügyében az 1913. évi április hó 7-én fogatnatoított kielégítési végrehajtás alkalmával lefoglalt és 2100 koronára becsült: 1 drb.

máy. mozdony, 2 drb. hengerek nyilvános bírói árverésen eladni fognak.

Mely árverésnek a sárbogárdi kir. járás-bírósig 1913. V. 84/2. sz. végzése folytán 1000 kor. tőke, ennek 1913. évi márczius hó 1-től járó 6% kamatai, eddig 125 kor. 71 fill. ben megállapított költségek erejéig Czecczen Deák-utca 166/1 sz. házában leendő megtartására 1913. évi május-hó 23. napjának délutáni 12 órája kitűzötek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingok az 1881.

LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén a becsáron alul is eladati fognak. — Az 1 drb. máv. mozdonyt illetőleg, amennyiben mások is le-, illetve felülfoglalták és arra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés azok javára is elrendel-tetik.

Sárbogárd, 1913. évi május 5-én.  
PÖLÖSKEY JÓZSEF  
kir. bír. végrehajtó.

**Czigányprimás!**

„Király Ernő mulat“, ez a címe a legújabb rendkívül sikerült humoros, dupla gramofon hanglemezeknek, azonkívül „Sokszor úgy szeret-nék sirni“, „Futóbolond“, „Temetés volt a-lyuban“ stb. Darabja 2.50 fill. E hanglemezek eredeti felvételben kizárólag egyedül csakis

**Wagner**

„Hangszer-Király“-nál kaphatók. — Budapest. József-körút 15. Alig használt nagy dupla hang-lemezek óriási választékban darabja csak 60 fill. Legelősbban javít! Lemezsere ingyen! Kérjen nagy fényképes árjegyzéket.

Óvás! Figyelem a „Wagner“ névre és a 15 száma

**Parfumerie „Hez“ illatszertár.**

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. Nagyban és, kicsinyben. Budapest. VIII., Losonezi-utca 13.

Reklámunk óriási eredménye újabb reklamakeiőra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

**Újabb előnyajánlatunk:**

1 csomag 2 korona 50 fillér (19 drb.)  
1 drb. utóegyele francia arc- és kozmopó-  
1 drb. francia szappan bármely illatban)  
1 üveg francia parfüm (bármely illatban)  
1 üveg francia briliantin (bármely illatban)  
1 könyv (60 lap) angol pouderpapír  
1 csomag dr. Heider-fele fűgpor  
1 drb. francia fogkefe (esontnyellel)  
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor  
1 üveg valódi Johann Maria Farina kölnivíz  
10 drb. szekrény- és ruhaillatosító (Sachet-lap)  
összesen 19 darab 2 korona 50 fillérről. Pörkö 50 fillér. (Lehet helyegekben is.) Ha fenti cikkek a hirdetésnek meg nem felelnek, a pénzt visszaadjuk. Szállítások naponta eszközölhetnek. 16 oldalas il-latszer és háztartási értesítőket kívánatra ingyen és hermentve küldjük.

**ROSSZUL TESZI.**

ha mást iszik, mint francia cognacal egyen-értékű tisztított forpárlatból készült „holló“ véd-jegyű cognacot,

Eredeti palackokban kapható

MIKLÓS ALADÁR  
gyógyszertárában  
SÁRBOGÁRDON.

**KORONA szálloda****SÁRBOGÁRD.**

Naponta frissen csapolt Kobanya sör. Batatomelléki borok. Jó ma-gyar konyha. Olcsó szobák. Pontos figyelemes kiszolgálás. Mérsékelt árak.

PORKOLÁB LÁSZLO  
vendéglős.

**Hirdetések**

jutányos árban felvételnek a könyvnyomdában.

**Milliók  
hasznájják****köhögés**

rekedség, katarus, nyálkásodás, görcs és számarhurut ellen

**Kaiser-féle  
Mell-Karamellák**  
a „3 fenyővel“

6100 elismerő okle-véllel orvosok és magánosoktól.

Kiváló izletes bonbon.  
Csonag 20 és 40 fillér. doboz 60 fillér.  
Kapható Mikls Aladár  
gyógyszertárában  
S á r b o g á r d o n .

**Értesítés.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy Sárbogárdon, a már évek óta fennálló üzletemben

**autogén-hegesztő és vágó  
berendezést**

létesítettem.

Elvállalok úgy öntött, mint kovácsolt vasból, továbbá fémből készült törött, géprészek, valamint repedi szivattyúk, hengerek és tűz-szekrények hegesztését.

Tisztelettel

Csanády János  
épület- és géplakatos.

Értesítés: Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Sárbogárdon, özv. Steinerné úrnő házában (Andrássy-út) a mai kor igényeinek megfelelő

**asztalos-műhelyt**

nyitottam. — Elvállalok minden e szakmába vágó munkát pontos kiszolgálás mellett, jutá-nyos árban.

Szives pártfogásukat kérve, maradtam tisztelettel

**Éliás Imre**

épület- és butor-asztalos.

**BORSZÉKI**

gyógy- és üdítővíz a szénsavas ásványvizek királya.

Kapható minden jobb fűszerkeres-  
kedésben és vendéglőben.

Nyomatott Spitzer Jakab könyvnyomdájában, Sárbogárdon.